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Invenţia se referă la medicină, în special la hepatologie şi poate fi utilizată pentru tratamentul pacienţilor cu ciroză 
hepatică avansată. 
Este cunoscută utilizarea pentoxifilinei pentru tratamentul cirozei hepatice cu scopul ameliorării a microcirculaţiei, 
relaxării musculaturii netede a vaselor sangvine, ameliorării irigaţiei ţesuturilor, creşterii elasticităţii hematiilor, 
reducerii vâscozităţii sângelui şi agregaţiei plachetare, care se administrează per os câte 100…600 mg, de 2…3 ori 
pe zi, timp de 2…6 săptămâni [1]. 
Dezavantajele preparatului menţionat constau în aceea că pot provoca la pacienţii cu ciroză hepatică apariţia cefalee, 
ameţeli, dureri toracice, aritmii cardiace, disconfort gastric. Preparatul dat nu poate fi administrat în caz de 
hemoragii, dar la pacienţii cu ciroză hepatică hemoragiile digestive sunt frecvente, totodată nu poate fi administrat la 
pacienţii cu dereglări cardiace, renale şi boli vasculare cerebrale, care, de asemenea, sunt des întâlnite la pacienţii cu 
ciroză hepatică. 
Problema pe care o rezolvă invenţia constă în utilizarea unui preparat medicamentos bine tolerat de pacienţii cu 
ciroză hepatică, care să înlăture dezavantajele preparatului medicamentos cunoscut în utilizare. 
Esenţa invenţiei constă în utilizarea Diosminei pentru tratamentul cirozei hepatice avansate asociate cu insuficienţă 
cardiacă, care se administrează per os câte 600 mg, de 1…2 ori pe zi, timp de 1…3 luni. 
Rezultatul invenţiei constă în utilizarea unui preparat medicamentos pentru tratamentul eficient al cirozei hepatice 
avansate, care este bine tolerat de pacienţi, nu provoacă efecte adverse şi reduce timpul de spitalizare. 
Avantajele invenţiei constau în aceea că: 
- este bine tolerat de pacienţi 
- nu provoacă reacţii adverse ca cefalee, ameţeli, dureri toracice, aritmii cardiace, disconfort gastric, 
- reduce perioada de spitalizare, 
- sporeşte tratamentului eficienţa, 
- micşorează staza în bazinul venei porte şi circuitului sangvin mare, 
- poate fi indicat pacienţilor cu maladii cardiovasculare asociate, cu maladii renale, cu maladii cerebrale circulatorii, 
cu ciroză hepatică cu risc de hemoragie digestivă. 
Este cunoscută utilizarea Diosminei în insuficienţa venoasă cronică a membrelor inferioare cu senzaţie de greutate 
în picioare, dureri, afecţiuni trofice, tratamentul simptomatic al acutizării hemoroizilor, fragilitate mărită a 
capilarelor, boala varicoasă. 
Pentru tratamentul cirozei hepatice în scopul ameliorării a microcirculaţiei, reducerii permeabilităţii capilarelor, 
creşterii tonusului şi elasticităţii venelor din sistemul venei porte, inclusiv a varicelor esofagiene şi gastrice se 
administrează Diosmină per os, câte 600 mg, de 1…2 ori pe zi, timp 1…3 luni. Acest preparat are un efect protector 
asupra peretelui varicelor, ce micşorează riscul accidentului hemoragic. 
Exemplu 
Pacientul D., 60 ani, a fost internat în secţia chirurgie în stare gravă cu diagnosticul: ciroză hepatică avansată, 
fibrilaţie atrială, insuficienţă cardio-circulatorie gr. III-IV, anasarca, insuficienţă venoasă cronică a membrului 
inferior drept cu ulcere trofice multiple ale gambei. În urma examinării s-a constatat: ascită masivă rezistentă, 
pleurezie masivă multicompartimentală pe dreapta, edeme generalizate. S-a administrat tratamentul de bază. S-au 
efectuat puncţii pleurale cu evacuarea lichidului pleural şi microlaparocenteză cu evacuarea dozată fracţionară a 
lichidului ascitic şi concomitent s-a administrat Diosmină per os câte 600 mg, de 2 ori pe zi. După 12 zile de 
tratament starea pacientului s-a ameliorat evident, s-au micşorat considerabil edemele, pleurezia nu a recidivat, 
ascita a regresat considerabil. A fost externat în stare relativ satisfăcătoare cu continuarea tratamentului cu 
Diosmină, câte 600 mg, de 2 ori pe zi, timp de o lună. La examenul de control peste 1 lună de la iniţierea 
tratamentului s-a constatat o funcţie hepatică şi cardiocirculatorie stabilă, lipsa lichidului în cavitatea abdominală şi 
pleurală. 
 


